泉州师范学院附属小学小记者前往泉州华侨历史博物馆

聆听华侨故事 感受爱国情怀

日前,泉州师范学院附属小学 小记者走进泉州华侨历史博物馆, 在志愿讲解员的带领下,参观"故土 情深——泉籍华侨华人奉献史"展 厅,了解到不同历史时期泉籍华侨 华人献身革命、慷慨解囊、兴学育 才、筑路修桥等奉献故事,感受了华 侨华人爱国爱乡的情怀。

■融媒体记者 吴小婷 文/图



★聆听华侨奉献故事

□小记者 黄歆宁 (泉州师范学院附属小学四年级)

展厅凝结了泉州最深处的思 念。看着一件件展品和一个个熟悉 而闪亮的名字,我们仿佛走进一条 业的贡献,中国科学院紫金山天 时光长廊,华侨先辈们的奋斗历程 文台还将编号为"3609"号的小行 和故事犹如画卷般徐徐在我们眼前 展开。

听着志愿讲解员介绍先辈们 的奉献故事,我不禁想到外婆故 乡安溪湖头的慈山学园,它是华 侨李尚大和李陆大共同捐资兴建 的,他们虽身居海外,却心怀家乡 教育,对学子充满殷切期望。其 中,为表彰李陆大在中国公益事 星命名为"李陆大星"。

★感悟华侨爱国爱乡情怀

□小记者 吴易洋 (泉州师范学院附属小学四年级)

在志愿讲解员的带领下,我们 深入了解了不同历史时期泉籍华侨 华人的奉献故事。他们不仅在经济 上慷慨解囊,资助家乡的建设发展, 更在精神上为家乡注入新的活力, (指导老师:许美玲) 无论是兴学育才,还是筑路修桥,都

为之倾注巨大的心血,他们的奉献 精神令我肃然起敬。

这次参观让我更加珍惜现在的 美好生活,让我坚定了文化自信和 民族自豪感,也让我深刻理解到家 国情怀的重量。(指导老师:李诗烨)

★听,展品在诉说

□小记者 黄烯语 (泉州师范学院附属小学六年级)

这里的每一件展品仿佛都在诉 说着一个个感人至深的故事。在 "慷慨解囊"展区,一件件珍贵的文 物,一封封泛黄的家书,无不在表达 华侨华人们对家乡的深情厚谊和无 私奉献。我深刻感受到,无论身处 何方,那份对故土的眷恋始终根植 于华侨先辈们的心中。

随后,我们还参观了"兴学育才" 和"筑路修桥"等展区。这次活动让 我深刻体会到华侨华人们对国家和 家乡的深情厚爱。他们用自己的行 动诠释了什么是责任与担当,什么是 爱国与奉献。我将铭记这些历史,学 习华侨精神,努力学习,为祖国的繁 荣富强贡献自己的一份力量。

惠安县实验小学小记者走进惠安县红十字博爱驿站

掌握急救技能 上好安全一课

近日,惠安县实验小学小记者 走进惠安县红十字博爱驿站,参与 "开学第一课'救'在你身边"主题 活动,在中国红十字应急救护师张 钰钧的教学下,学习急救知识。

主讲人向小记者们讲解了心肺 复苏术、气道异物梗阻急救、AED (自动体外除颤器)的使用方法等知 识,并就操作要点进行解析。

现场,小记者们化身"小小急救 员",进行心肺复苏术实操,在生动 的实践中,增强了应急救护能力。

■融媒体记者 林婷瑜 黄巧玲 文/图

★"救"在身边

□小记者 许佑然 (惠安县实验小学四年级)

在张老师的教学下,我们了解 □小记者 许佐斐 到一些面对常见紧急状况时的处理 方法。如气道异物梗阻是最常见的 紧急情况之一,遇到这种情况时,可 以采用腹部冲击法——急救者站在 作步骤,一边为我们做示范。其中, 后面环抱伤者,将手定位在伤者肚 脐上方两横指的位置,然后用拳头 抵住腹部,握住拳头突发用力。

我们还进行了现场操作体验。



方法,还让我意识到掌握急救技能 的重要性。 (指导老师:王丽萍)

★生命的急救

(惠安县实验小学四年级)

活动中,张老师一边讲解急救操 我印象最深刻的是心脏复苏术。施 救者双膝与肩同宽跪在地上,双掌重 叠十指紧扣掌心翘起,掌根置于患者 两乳头连线水平胸部正中(胸骨下半 这次活动不仅让我学会了各种急救 部分),垂直向下按压,口中可以喊着 们了解了AED的正确使用方法,学

"01、02、03、04……"的节奏,按压30 下,深度在5~6厘米……

生命只有一次,抢救的最佳时 间为"黄金4分钟",因此,我们每个 人都应学会急救知识,在关键时刻, 为生命争取更多希望。

(指导老师:王丽萍)

★快速查找"救命神器"

□小记者 庄坤烨 (惠安县实验小学四年级)

张老师专业、生动的讲解让我

会如何通过"福建AED地图"小程序 一键查找附近的AED,关键时刻它 可是"救命神器"。

通过此次科普活动,我深切地 感受到红十字精神的伟大,也提升 了自救互助的能力。我的梦想是 成为一名医生,这不仅是对职业的 选择,更是对生命的敬畏与热爱。 我坚信,我也可以为需要帮助的生 命带去希望与光明。

(指导老师:黄馨馨)

★点亮希望之光

□小记者 陈晫 (惠安县实验小学四年级)

通过张老师的讲解,我了解到 面对晕倒的人,首先要冷静观察,判 断对方心跳、呼吸是否骤停,意识是 否清楚,一旦伤者无心跳和呼吸,就 需要进行心肺复苏术。在救护车到 来之前,持续的胸外按压是维持生 命的关键。

此次活动不仅让我学会了急救 的正确方法,也深刻体会到"人道、 博爱、奉献"的红十字精神。它让我 明白,每一个生命都值得我们用心 去呵护,而掌握急救知识,可以让我 们在关键时刻为他人点亮生命的希 望之光。